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【注 意 1】 

1. 問題は，   から   までです。 

2.  答えは，すべて別紙の解答用紙に記入しなさい。 

【注 意 2】 

1． 答えは，最も簡単な形で書きなさい。 

2． 分数は，これ以上約分できない分数の形で答えなさい。 

3． 根号のつく場合は，√12＝2√3のように根号の中を最も小さい正の整数 

にして答えなさい。 

 

 

   【注意】受験番号は，算用数字で横書きにすること。 

 

  

受 験 番 号 
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次の各問いに答えよ。 

 

( 1 ) 𝑥 =  
√35＋√42

7
，𝑦 =

－√42
7

のとき， 

(𝑥＋3𝑦)2－(𝑥＋2𝑦)2＋(𝑥＋𝑦)2－2𝑥𝑦－6𝑦2の値を求めよ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

( 2 ) 𝑥3 − 𝑦3 − 𝑧3 + 2𝑥𝑦𝑧 + 𝑥2𝑦 + 𝑧𝑥2 − 𝑥𝑦2 − 𝑧2𝑥 + 𝑦2𝑧 + 𝑦𝑧2を因数分解せよ。 
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( 3 ) 濃度が 27％の食塩水 200ｇがある。そこに，濃度が 20％の食塩水を 230ｇ加えてかき混ぜる。そこ

から，𝑥ｇの食塩を取り出し，2𝑥ｇの水を加えると，6％の食塩水ができた。𝑥の値を求めよ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

( 4 ) 座標平面上に，𝑦 = 𝑥2，𝑦 = 𝑥 + 12を書く。また，𝑦 = 𝑥2に点 Pを取り，𝑦 = 𝑥2と𝑦 = 𝑥 + 12の 2つ

の交点とその点が作る三角形の面積が 35のとき点 Pの座標を求めよ。 
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次の各問いに答えよ。 

 

( 1 ) 線分 BCとそれを直径とする半円 1 があり，半円 1 の直径を一辺とし∠ABC＝30°となるような円

周上の点 Aを頂点にもつ三角形がある。また線分 BC上に直径を持ち，辺 ABと辺 ACに接する半円 2を

おく。このとき半円 1と半円 2の半径の比を求めよ。 
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( 2 ) 64個の立方体を積み上げて作った大きい立方体がある。小さい立方体の辺を通って最短経路で行く

には， 

  ( I )  Aから Bまでの行き方は何通りあるか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (II) 点 C，Dをどちらも通ってはいけないとき，Aから Bまでの行き方は何通りあるか。 
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放物線𝑦 =
3
4

𝑥2：①と直線𝑦 =
3
4

𝑥 + 9：②がある。

右の図のように，𝑥軸と𝑦軸と直線②に囲まれている円 A

と，𝑦軸と直線②に接している円 Bについて考える。 

次の各問いに答えよ。 

 

( 1 ) 円 Aの半径を求めよ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

( 2 ) 円 Bの半径を𝑟とするとき，円 Bの中心の座標を rを用いて表せ。 
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( 3 ) 円 Bの中心が放物線①上にあるとき，円 Aの中心と円 Bの中心との距離を求めよ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

( 4 ) 𝑦軸と直線②と接し，かつ𝑦軸において円 Bと一致せず接点を共有する中心をCとする円Cを考える。 

 △ABC＝440になるとき，円 Bの半径を求めよ。 
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下のように 1から 9まで書かれたカードがそれぞれ 1枚ずつ合計 9枚ある。 

 

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 

 

まずカードを 1 枚引き，その数を十の位とし，その後もう一度カードを引き，その数を一の位とする。

この作業を計二回繰り返し，二桁の自然数を二つつくる。 

このとき，次の各問いに答えよ。ただし，一度引いたカードは戻さないとする。 

 

( 1 )  2つの数の積が奇数になる確率を求めよ。 

 

 

 

 

 

 

 

( 2 )  2つの数の積が 221の倍数になる確率を求めよ。 

 

 

 

 

 

 

 

( 3 )  2つの数の積が 256の倍数になる確率を求めよ。 
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正六角錐 O-ABCDEFの内部に全ての面に接する球がある。このとき次の各問いに答えよ。 

 

( 1 ) OAと円の直径がともに 6cmであるとき正六角錐の高さを求めよ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

( 2 ) OA＝4√21cm, AB＝4√3cmとする。 

 

① 半径 r を求めよ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② M, Nをそれぞれ辺 OD, OEの中点とする。A, B, Mを通る平面でこの立体を切断した時，球の断面

積を求めよ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〔以 下 余 白〕 
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